

排涝河里填满建筑垃圾一年有余

宜兴政协委员质疑河道管理执法“太软弱”

昨日宜兴读者丁先生来电投诉称,2007年年底,当地一条名为扇子港河的排涝河道被附近小区建筑工地用建筑垃圾堵塞。《现代快报》2008年曾两次报道此事,宜兴市政协委员、人大代表也对此提出质疑,可问题至今悬而未决。



扇子港河被一堵围墙隔成两半

居民担心家被淹

丁先生投诉的这条河道位于宜兴市丁蜀镇,是扇子港河的支流东浜头,河道水最终流向太湖。据丁先生介绍,当时东浜头至少有5米宽,撑着船可以一直行到太湖。前些年因为污染问题,河道有些淤积,当地政府和有关部门为此投入了大量的人力、物力和财力进行清理整治,保持水道畅通,扇子港河的水质明显好转。但2007年12月,开发商在河道旁建

“红星嘉苑”小区,把大量建筑垃圾倾倒入河,导致河道堵塞。

“我们当时就很着急,举报电话打了好多个,水利部门也来调查过。你们报道此事后,引起了政协委员和人大代表的关注,可一直到现在,不但河道依旧堵塞,小区的开发商居然在河中间建了围墙,把河隔成了两半。”丁先生说,“马上就要到夏天了,我们这里本来地势就不高,万一雨下大了,居民楼恐怕要被淹了。”

快报曾两次报道

《现代快报》2008年1月11日曾参与报道扇子港河河道堵塞一事,现场发现整个河道被建筑垃圾堵塞,臭水四溢。小区开发商的解释是:没有地方堆土方,影响脚手架,所以才把河道填掉。当时水利部门表示,他们已经接到举报,并且派员现场查处,预计到2008年4月份工程完工后河道就可以恢复原状。

2008年6月,《现代快报》再次接到群众反映,称河

道堵塞如故。后经调查,开发商解释说,因受2008年雪灾影响,整个工程进度放慢,预计到7月才能完工。对此宜兴水利部门也表示,他们已经接到开发商关于如何恢复河道的报批计划,将密切关注河道堵塞一事。如果施工方超过期限后仍不采取措施,他们会按照法律严格处置,确保防汛安全。

“你们的两篇报道我都看了,我不知道是开发商胆子太大还是水利部门在忽悠人,反正一直到现在河道仍然堵塞。”丁先生说。事实上,“红星嘉苑”工程基本完工,半幅小区围墙已经建好,河道中间原本堵塞的建筑垃圾依旧存在,而且原本畅通的水道中间居然还多了一道建了一半的围墙。“扇子港河被堵得不足2米宽,我看以后叫扇子港沟算了。”丁先生说。

政协委员指责水利部门执法不力

不单是《现代快报》在关注扇子港河的问题,宜兴市当地的人大代表、政协委员也就此问题提出质疑。宜兴市政协委员蒋锐《关于加强丁蜀镇河道管理的建议》中认为,河道管理执法软弱缺位是造成河

道管理出现问题的原因之一。

蒋锐认为,河道管理执法软弱缺位主要表现在5个方面,一是法律赋予的权力没有充分使用,大量违法行为没有得到严肃查处;二是普遍的执法行为局限于“执法就是罚款”;三是河道管理执法不敢碰硬,没有树立河道管理执法的权威;四是政府相关涉河管理部门协调不够;五是查处涉河案件心慈手软、姑息迁就。据蒋锐透露,目前这一提案已经上报,但不知道为什么提案被交到宜兴市城市管理执法局办理,而不是水利部门。

水利、城管部门将尽快处理

昨日宜兴市水利部门办公室钱主任表示,此事水利部门一直在关注,但由于分工问题,以及一些不太好说的原因,事情一直到现在还没有处理完毕。

据其介绍,目前牵涉到这个问题的部门除了水利还有城市管理执法局相关部门,他们昨天也简单碰头商量了处理办法,相信一定会给关心此事的人大代表、政协委员一个满意的答复,尽量把此事妥善解决。

金辰 陈超 文/摄

浮世绘

捕杀麻雀也犯法

抓只麻雀吃吃,看起来小事一桩,可实际上并不是那么一回事。昨日无锡市锡山区检察院经过审理,对涉嫌非法狩猎罪的犯罪嫌疑人钱某等5人提起公诉

2008年9月20日,钱某等5人在上海一家酒店聚会喝酒吃饭,邻桌的一位老板炫耀自己常去上海某大酒店吃招牌菜——红烧麻雀。“说者无意,听者有心”,钱某等5人听了此话饭后商议,阿拉也可以择日开车到苏锡常一带的乡下扎网捕捉麻雀,五人平分油炸下酒解解馋。同月22日下午5时,钱某等5人驾乘一辆银白色面包车携带渔网沿342省道从上海至无锡市锡山区羊尖镇。驾驶员带着其他4人在街上买了9根搭网用的毛竹。随后5人来到羊尖镇南安村,在一片麻雀飞来飞去的香樟林边停车。5人随后用渔网和竹竿在树林边搭成一个喇叭口状的捕鸟网,将树林中的麻雀用竹竿慢慢地赶向捕鸟网的方向。不到十分钟,成百上千只的麻雀就被网住了,随后5人将网收拢卷成一团塞进一个有塑料内膜的蛇皮袋中,扎好口袋装上准备原路返回上海。在途经治安卡口时,装在口袋中的978只死麻雀被警方查获。因麻雀在2000年就被国务院批准公布为国家二级保护动物,上述5名被告人均属无证猎捕,且捕杀麻雀数量近1000只,属于情节严重,因此其行为涉嫌非法狩猎罪。

张伟 陆东明 陈超

读者心声:烈士不该被遗忘

《烈士后人无锡寻墓》一文昨天刊登后,读者纷纷来电表示,不应该忘记为国牺牲的烈士们,这些不能忘却的“最可爱的人”理应受到尊敬。

“每当清明节,我们都要祭奠逝去的亲人,更何况这些为国牺牲的烈士?他们的家人如果连个祭拜的地方都没有,实在是太令人遗憾了。”昨天一早,读者董先生就打来电话说。读者刘女士建议,政府相关部门可以根据当年记载下来的史料,把一些和无锡有关的烈士的生平和事迹梳理、保存,“最好建设一个专门的网站,这样一来,在无锡牺牲的

外地籍烈士,他们远在故乡的亲人可以有线索找到他们。”

《生活无锡》联系了无锡市民政局和烈士陵园,但他们目前掌握的情况,并没有随天聪的相关资料。烈士陵园的一位工作人员介绍说,无锡市烈士陵园是1953年建成的,陵园里埋葬的大多是建成后牺牲的烈士,此前牺牲的烈士,是不大可能再迁进烈士陵园的。

随天聪的孙子隋海航为了找寻爷爷的墓地,在无锡“东林书院”等论坛发布了“寻墓”的帖子,版主还特意

把隋海航的“寻墓”帖子设置成“高亮”,方便网友点击。网友们也都积极地为她出谋划策,有网友建议隋海航可以到各个区里的烈士墓园区去找找,不少网友也跟帖声明愿意帮助寻找烈士墓。

烈士不该被遗忘,如果你是这位名叫隋天聪烈士的战友、朋友或者知晓烈士墓的所在以及任何相关线索,请你致电0510-82756337或电邮:xdkbwxxz@126.com告诉我们。 薛晨

《烈士后人无锡寻墓》跟踪报道



防晒用品受青睐

天气渐热,无锡各大超市商场内,一些具有防晒功能的夏令化妆品开始受到众多爱美女性的青睐。严西楼 陈超 摄



爱鸟周

在爱鸟周到来前夕,昨天,无锡市动物园的工作人员在亭子桥小学开展了“百鸟飞翔,绿色共享”的爱鸟周主题活动。40余种鸟类的标本、10多种珍稀鸟类羽毛和鸟卵,给参加活动的师生增加了不少直观的认识。 薛晨 摄

70多人向“江阴张海迪”示爱

《生活无锡》4月3日刊登了有关“江阴张海迪”吕娟为自己征婚的报道后,至今已经有70多名热心读者向吕娟表达了爱慕之意。

吕娟告诉《生活无锡》,自从她的征婚消息见报后,当天就有不少读者通过手机短信和QQ与她联系,至今已经有40多名读者通过手机短信问候她,并表示要进一步了解她的情况,希望先从朋友做起。还有30多名读者通过QQ与吕娟取得联系,表达了对她的爱慕之意。一位四川来

锡打工的罗先生更是快人一步,在通过短信征得了吕娟的同意后,第二天就从打工地宜兴乘车赶到江阴与吕娟见面。

“他(罗先生)是个很细心的人,初次见面,在公园聊天,他见太阳光比较强烈,还特意把我的轮椅推到背光的地方。他说,阳光直射会晒黑皮肤,对眼睛也不好。说实话,因为不常出门,我喜欢晒太阳,看路上人来人往。”吕娟说,虽然罗先生只有30多岁,比她小很多,但通过一天的接触,还是感觉到罗先生是个热

心、耐心又有爱心的人。

“他(罗先生)说,只要我愿意,他可以辞了宜兴的工作到江阴来找工作。”吕娟说,她还是建议这些好心人可以跟她多互相了解后再做出决定。不过有了这么多热心人的鼓励与支持,吕娟对这次征婚非常有信心。同时,她也希望和罗先生一样身患残疾的人不要自卑,鼓起寻找真爱的勇气。 薛晨

《“江阴张海迪”网上发帖征婚》跟踪报道

借债女玩蒸发 担保男遭逼债

一男子碍于朋友情面借数万给一女子经营生意,不想女子人间蒸发,朋友反目成仇。昨日经无锡市滨湖区检察院审理,犯罪嫌疑人胡某等4人因涉嫌非法拘禁罪被批捕。

现年28岁的胡某是外地来锡务工人员,2008年9月的一天,胡某的朋友杨某介绍其认识了一个在无锡市新区开快餐店的女子,后该女子向胡某借4万元用于经营,并由胡某的朋友李某作“担保”,约定连本带利要还5万元人民币给胡某。后那女子又跟胡

借7000元和1.5万元,并同样由杨作担保人。胡要那女子出具借条7万元(两张各3.5万元借条),并注明:那女子不如期归还,则由担保人归还。担保人也签了字。

同年11月17日,胡某多次催那女子还钱,那女子总是避而不见。胡某心中大怒,遂纠集人到杨某工作的市某厂向其逼债,杨见胡某人多势众,出具借胡某13万元的欠条,含利息。

今年2月26日下午2时,胡某仍未从那女子和胡

某处讨到借款和高额利息,胡本可诉诸法律,维护自己利益,但他纠集了其弟弟胡某某等4人,将担保人杨某挟持到市滨湖区一小校内,胡打杨耳光,其他人等拳打脚踢杨某,进行逼债。当晚7时,上述人等又将杨某看管在市滨湖区一浴室内。直到次日凌晨6时,“看管”人员睡觉时,杨某发短信给朋友,朋友报警后,公安人员赶到上述地点,将杨某解救。胡某等人落入法网。

蔡安民 张杰 陈超

坐牢20年 出狱3年又犯案

昨日,现年43岁的潘晓明因涉嫌盗窃罪被无锡市惠山区检察院向法院提起公诉。在过去的25年里,他已经因为两犯盗窃罪,在监狱里度过了20年。

1984年,潘晓明刚满18岁,因入室盗窃50余次,被判判处有期徒刑13年,至1995年刑满释放。出狱后仅4个月,潘晓明潜入村民家中疯狂作案

35起,1996年再次锒铛入狱,2005年重获自由。出狱后,潘晓明在惠山区堰桥镇做个体机修工。因为赌博输光了钱,他把目光瞄向了厂里的铜片。2008年11月至12月期间,借着工作的便利,他深夜翻墙潜入厂里行窃,三次窃得铜芯电线、紫铜铜片等物品共计价值1.6万元。 葛艳敏 秦晓春 陈超

17岁读书郎入室盗窃近10万

一个17岁的高中生,春节期间和他人“小来来”输了钱,在回家取钱途中顺手“牵”了邻居家近10万元,一念之差成了盗窃犯。日前,小军被宜兴法院以盗窃罪依法判处有期徒刑三年,并处罚金5000元。

2009年1月28日,当人们还沉浸在新年的欢乐气氛中时,孙某家中却遭遇了沉重的打击,放在家中的94000元现金不翼而飞了。报警后,公安人员侦查发现,同村的小军具有重大的作案嫌疑,对其审查后,小军交待了盗窃的犯罪事实。

他说当天自己在玩“诈子”(一种赌博游戏)时输了钱,就准备回家拿压岁钱,途经孙某家时发现他们家中无人,一时糊涂,遂起了盗窃歹念。他用煤炉垫脚卸掉门上玻璃,然后伸手进去打开门插销进入室内,在二楼房间的包内找到了94000元现金。窃得这笔巨款后,小军天天呼朋唤友从乡下包车进城吃喝玩乐,还用这笔钱继续跟人赌博,到2月4日案发时共花去了近万元。

庭审中,法官发现小军的父母几年前离异,他随父生活,父亲靠外出打短工维持生计。当法官问及小军如何看待父母离婚问题时,小军失声痛哭,说:“我就弄不明白他们为什么要离婚呢?”小军的盗窃固然是好逸恶劳、贪图享乐造成,但与家庭的变故也有一定的关系。一个残缺不全的家庭,给成长中的孩子能带来什么呢?心境忧郁,性格孤僻。据统计,未成年人犯罪案件中离家家庭的子女占到大多数。

(当事人化名) 蒋惠亚 陆媛